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ШАНОВНІ УЧАСНИКИ КОНФЕРЕНЦІЇ! 

 

 

Всеукраїнська науково-практична конференція «Проблеми бізнес-економіки в сучасних 

умовах» проводилась кафедрою теоретичної та прикладної економіки Інституту 

адміністрування та післядипломної освіти Національного університету «Львівська політехніка». 

Співорганізатором конференції був Західний науковий центр Національної академії наук 

України і Міністерства освіти і науки України, який є основною організуючою і координуючою 

ланкою регіональної системи науково-технічної та інноваційної діяльності в західних областях 

України, яка орієнтована на вирішення актуальних соціально-економічних та культурних 

проблем розвитку регіону. 

Участь в конференції взяли представники ВУЗів, науково-дослідних установ, інститутів, 

практиків з Києва, Львова, Харкова, Одеси, Тернополя, Мукачева, Маріуполя, Нікополя тощо. 

Такий широкий інтерес до питань бізнес-економіки підтвердив всеукраїнську зацікавленість у 

проблематиці функціонування бізнес-економіки в сучасних умовах. Активними учасниками є 

студенти різних курсів навчання. 

Тематичне наповнення матеріалів конференції охоплює проблеми цифрової бізнес-

економіки, зокрема, проблеми впливу діджиталізації, податкового та бухгалтерського обліку на 

бізнес-економіку, корпоративної етики, корупції та національної безпеки, впливу публічного 

управління, еколого-економічної інклюзії, діяльності Антимонопольного комітету України на 

бізнес-економіку. Учасники конференції приділили увагу також проблемам функціонування 

ринків послуг, землі, нафтогазового видобування, поштового сектору, ринків природних 

монополій тощо. 

Матеріали всеукраїнської науково-практичної конференції «Проблеми бізнес-економіки в 

сучасних умовах» дадуть можливість ознайомитись з актуальними проблемами бізнес-

економіки, а також розвинути наукові дослідження в цій сфері не лише учасникам конференції, 

але й широкому колу зацікавлених читачів. 

 

 

 

Заступник директора 

Інституту адміністрування та 

післядипломної освіти 

Національного університету 

„Львівська політехніка” 
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ЕКОНОМІЧНА СТАБІЛЬНІСТЬ В УКРАЇНІ: РЕАЛЬНІСТЬ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

 

 

Для розвитку економіки країни в цілому, перед усім, необхідне забезпечення багатьох 

умов, що сприятимуть цій меті. До таких умова варто віднести, перш за все, – це: ефективність 

дієвості законодавчої бази на всіх рівнях, забезпеченість економічного розвитку в усіх його 

проявах, достатнє фінансове забезпечення всіх сфер розвитку, а також їхніх складових 

елементів; крім цього, не варто забувати і про соціальну захищеність населення тощо. 

Одним із загальних показників, що відображає стан економічної стабільності в державі 

являється, так званий, індекс економічної свободи, який, починаючи ще від 1995 р., 

розраховується на кінець кожного року Wall Street Journal та Heritage Foundation [1]. 

На даний час цей індекс розраховується та оцінюється для 186-ти країн світу та, на основі 

отриманих його результатів, здійснюється вибір найрозвинутішої з них. 

Для оцінки індексу економічної свободи задіяно дванадцять чинників, котрі найбільш 

повно характеризують та відображають стан та рівень забезпеченості економічної свободи 

країни. Крім цього, дані чинники погруповані в чотири основні складові, а саме: 

1) дотримання та ефективність правової системи в державі, що відображається в 

забезпеченні та дотриманні її верховенства: можливості права власності, ефективності судової 

системи, чіткої програми діяльності уряду; 

2) ефективність та грамотність щодо степеню втручання уряду, тобто відкритому та 

доступному обґрунтуванні податкових зобов’язань, чіткості та прозорості державних витрат, 

прийнятності фіскальних платежів; 

3) чіткість та ефективність ринкового регулювання в країні, що свідчить про рівень 

забезпеченості свободи щодо вибору та здійснення виду бізнесу, забезпеченості свободи 

діяльності з врахуванням інтересів працівників, а також можливості монетарної свободи; 

4) відкритість та доступність ринку, що відображається в свободі здійснення торгівлі, 

інвестування та фінансування [1]. 

На рис. 1 [1] представлено динаміку місця розташування України щодо забезпеченості 

індексу економічної свободи протягом 2010-2019 років. 
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Рис. 1. Динаміка місця розташування України щодо індексу економічної свободи 

протягом 2010-2019 років, позиція 

З представленого графіка видно, що за індексом економічної свободи протягом 2019 р. 

Україна зайняла 147 позицію в загальному рейтингу, тобто відбулося деяке позитивне 

зрушення на +3 позиції, відносно даних 2018 р. (150 місце). 

Найнижче місце за даним показником, країна посідала в 2017 р. (166 позиція, відповідно). 

Рис. 2 [1] відображає тенденцію зміни власне самого значення щодо результатів індексу 

економічної свободи в Україні за 2010-2019 роки. 

 
Рис. 2. Динаміка результатів індексу економічної свободи 

в Україні за 2010-2019 роки, пункти 

Представлені дані свідчать про тенденцію росту результату індексу економічної свободи в 

країні протягом 2011-2014 років, а також за 2017-2019 роки, відповідно. 

Протягом 2019 р. значення цього індексу зупинилося на межі 52,3 пункти, на противагу, 

результату за 2018 р. (51,9 пункт). 

Отже, рівень економічної стабільності в Україні на основі даних індексу економічної 

свободи можна вважати відносно позитивним протягом аналізованого періоду. 

З року в рік в країні запроваджуються нові реформи, які стосуються не тільки економічної 

сфери, але й освіти, медицини, науки тощо. Дана тенденція свідчить, що країна має всі 

можливості для формування власного ефективного розвитку. Крім цього, країна відкрита для 

впровадження міжнародного досвіду, проте, із врахуванням власних традиції та культури. 

Взагалі, поняття «економічна свобода» має надзвичайно велике значення для розвитку як 

держави, в цілому, так і для бізнесу країни, зокрема. Тому, що дані процеси взаємопов’язані та 

взаємозалежні. Від того, який вплив здійснює держава для забезпечення ефективності та 

прозорості ведення бізнесу, залежить її імідж на міжнародному рівні. 

В свій час, від того, на скільки ефективно та дієво здійснюється та розвивається бізнес в 

країні, залежить стан економіки держави. Тому, найкращим способом для забезпечення 

взаємодоповненості між державою та бізнесом країни виступає її загальна підтримка щодо: 
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розвитку бізнесу як такого, забезпеченості можливостей вибору виду здійснення бізнесу, 

сприяння захищеності працівників, забезпеченості вибору найкращих умов здійснення 

фінансування, сприяння прийнятних умов здійснення ефективного інвестування та 

кредитування тощо. Держава повинна максимально ефективно здійснювати управління бізнес-

процесами в країні на основі мінімального втручання, проте, на високому рівні забезпеченості 

як свободи вибору суспільства, так і його фінансової свободи. 

 

1. The Heritage Foundation: Індекс економічної свободи: [Електронний ресурс]. – Режим 

досту: https://ueff.org/uk/indeksy/75-indeks-ekonomichnoi-svobody-ukrainy. 
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На даному етапі розвитку України механізм стратегічного управління знаходиться в стадії 

становлення, що значною мірою заважає розвитку підприємства на кожному кроці. В економіці 

перехідного періоду підприємство повинно самостійно визначати і прогнозувати параметри 

зовнішнього середовища, асортимент продукції і послуг, ціни, постачальників, ринки збуту, а 

найголовніше – свої довгострокові цілі та стратегію їх досягнення. Саме розробка стратегічного 

плану виконує цю частину планової роботи. Через те, що вітчизняні підприємства 

зіштовхуються зі швидкозмінним зовнішнім середовищем, з’являються нові методи, систем і 

підходів до управління. При умові, що зовнішнє середовище – стабільне, то по суті немає 

потреби займатися стратегічним управлінням. Однак в даний час більшість підприємств 

працюють в середовищі, яке швидко змінюється та його важко передбачити, тому, потребують 

методів стратегічного управління, хоча часто і недостатньо розуміють це. 

Ясне і чітке уявлення про сутність стратегічного управління можна отримати, 

усвідомивши його складові. Дослідження дало можливість окреслити кілька сторін-проявів 

стратегічного управління як ідеї ефективного керівництва системою в сучасних економічних 

умовах. До них належать: 

1) Цілеспрямована творчість компетентної та високомотивованої команди керівників (в 

першу чергу, вищої ланки) і співробітників підприємства. Протягом останніх 100 років 

еволюцію рівня знань вищого керівництва відображає зростання рівня їх компетенції. Деякі 

сучасні керівники підприємств [1] відзначають, що «основна конкурентна перевага будь-якої 

компанії на ринку – це вміння вчитися швидше, ніж конкуренти. Швидкість змін на нашому 

ринку така, що якщо ти трохи не встигаєш за ними, то автоматично випадаєш з боротьби. Але 

команда складається не тільки з керівників. Кожен співробітник підприємства в цьому процесі 

повинен бути джерелом творчості, що, в кінцевому підсумку, забезпечить підприємству 

зростання його добробуту. Тому досягнення творчого максимуму в організації не можливо без 

високої мотивації співробітників і реалізації на всіх рівнях функціонування підприємства 

принципу цінності людських якостей співробітників – «Три П» (патріот, порядність людини, 

професіонал).  

2) Еволюційний етап розвитку системи корпоративного планування, яка природно 

пов’язана з еволюцією рівня знань в менеджменті і включає елементи всіх попередніх систем 

управління. Передбачається складання бюджетів, використання екстраполяції для оцінки щодо 

стабільних чинників, застосування елементів стратегічного планування, а також удосконалення, 

необхідні для адаптації стратегічних рішень в реальному часі. 

https://ueff.org/uk/indeksy/75-indeks-ekonomichnoi-svobody-ukrainy

